

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 66 (120)
17 августа 1940 г.
СУББОТА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

18 августа—День авиации

Завтра — День авиации.

Этот день трудящиеся нашего великого многонационального Советского Союза ждут с нетерпением. В этот день могущественный сталинский Воздушный Флот демонстрирует свою силу, свою мощь и технику перед всем миром.

Великие народы Советского Союза с материнской любовью относятся к сталинской авиации, к гордым соколам нашей страны.

К Дню авиации наши доблестные летчики пришли с новыми победами. Они показали еще раз на деле в боях с белопанской Польшей, с балканскими, на что способны советские самолеты. И великий Советский Союз уже стал не союзом одиннадцати республик с 170-миллионным населением, а союзом шестнадцати с 193-миллионным населением. Советский Союз значительно расширил свою территорию и стал более могущественное.

Множество мировых рекордов по полету на дальность, в высоту, на скорости принадлежит нам. Советские самолеты летают выше, дальше и быстрее всех. Имена таких героя-летчиков, как Валерий Чкалов, Беляков, Байдуков, Громов, Юмашев, Серов, Полина Осипенко, Гризодубова, Раскова, знает весь мир. Они будут вписаны в страницы истории, как самые бесстрашные, преданные социалистическому отечеству люди.

Наши летчики являются пионерами в завоевании Севера. Незабываемый остался полет Героев Советского Союза тт. Чкалова, Байдукова, Белякова через Северный полюс из Москвы в США.

Военно-Воздушный Флот вырос в грозную, несокрушимую силу. Командир Ефремович Ворошилов на XVIII съезде партии подчеркнул, что «...красная авиация в своей специальной и технической подготовке стоит на высоком уровне. Это проверено неоднократно на деле».

Слова товарища Ворошилова вполне сбылись. Сталинские соколы отрапортуют партии и правительству о своих победах и достижениях 18 августа этого года.

Отрадно видеть и то, что советская молодежь с интересом увлекается

авиацией. Десятки тысяч юношей и девушек идут в аэроклубы. С большой охотой идет советская молодежь в авиаучилища.

Парашютизм стал массовым видом спорта. Им овладевает молодежь, не служащая в армии, и, приходя в нее, дает хорошее пополнение.

Передовой отряд молодежи — комсомол должен во всем помочь молодым советским патриотам, страстью желающим овладеть летным делом. В этом его боевая задача.

Нужно не забывать и помнить слова товарища Сталина о всеобщей мобилизационной готовности, чтобы никакие внешние силы врага не застали нас врасплох.

Придавая исключительное значение авиации, особенно в наше время, что кто в воздухе силен, тот вообще силен, наш учитель и друг т. Сталин с особой любовью относился и относится к ней. По этому поводу великий летчик нашего времени Валерий Чкалов писал: «Он — наш отец. Летчики Советского Союза называют советскую авиацию сталинской авиацией. Он нас учит, воспитывает, как дорогих сердцу детей... Сталин назвал летчиков соколами. Он отправляет своих соколов в полет, и, где бы они не резали, он следит за ними и по возвращении обнимает, привлекает к любящему сердцу».

С именем Сталина летчики вились в бой и побеждали, с именем Сталина они завоевывали Северный полюс, с именем Сталина они творили чудеса в боях.

В день авиации во всех городах, рабочих поселках, селах рабочие, крестьяне и служащие продемонстрируют свою преданность родине, партии и правительству и лично товарищу Сталину.

Гордые соколы продемонстрируют вершины летного искусства, показав свои доблестные качества, смелость, отвагу и геройство. Да и как же ими не гордиться, если за истекший год произошли значительные изменения. Советский Союз увеличился! И много для этого пришлось поработать им — авиаторам.

Так, например, комбайнера А. Петрова на 15 августа на «Сталинке» убрали 83 гектара посева зерновых и заработала 210 рублей. Мастер комбайновой уборки тов. Занькин на сцепе 2-х «Сталинцев» убрал зерновых 109 гектаров и заработал 342 рубля. Отлично работает на 15-футовом «Коммунаре»

Хорошие показатели

День авиации трактористы и комбайнера Худяшевской МТС встречают новыми производственными победами на трудовом фронте. Лучшие трактористы, комбайнера и комбайнеры дают высокую производительность труда.

Так, например, комбайнера

А. Петрова на 15 августа на «Сталинке» убрали 83 гектара посева зерновых и заработала 210 рублей. Мастер комбайновой уборки тов. Занькин на сцепе 2-х «Сталинцев» убрал зерновых 109 гектаров и заработал 342 рубля. Отлично работает на 15-футовом «Коммунаре»

Ушева — 3063 килограмма.

Прекрасные образцы работы на дизельном тракторе показала трактористка Мочалкина Евдокия. Она годовой план выполнила на 127 процентов. Трактористы Калинин, Гаврикова, Ермаков выполнили годовой план каждый от 111 до 135 процентов.

Хорошие образцы на уборке урожая показывают комбайнера Шамазов М., Чиченков Ф., Черкасов. Они за 4 дня работы на тракторе «Коммунар» убрали каждый в среднем по 70 гектаров вместо 32 по плану.

Гаврилов.

ПЕРЕДОВИКИ

Трактористы и комбайнера Байкальской МТС к Дню авиации пришли с хорошими результатами. Лучшие тракторные бригады тт. Орлова Петра, Ширяева Якова, Ушева Дарьи авиации встретили перевыполнением годового плана выработок на тракторах и большой экономией горючего.

Так, тракторная бригада Орлова

Петра годовое задание выполнила на

109 процентов и сэкономила 1823

килограмма горючего, бригада Ширяева выполнила годовое задание на

101,4 процента и сэкономила 806

килограммов горючего. Большую экономию горючего дал тракторный от-

ЕСТЬ 28 БУДЕТ 35

С большим воодушевлением встретили мы, комбайнера, закон Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода с работы комбайнера, трактористов и бригадиров тракторных отрядов.

Сейчас трудовая дисциплина в моем комбайновом агрегате значительно повысилась. Люди, работающие на комбайне, больше стали интересоваться работой, вникают в каждую деталь работы машины.

В результате развернувшегося со-

циалистического соревнования и масово-политической работы среди работающих на комбайне колхозников мы добились того, что стали убирать комбайном «Коммунар» 28 гектаров в день, но мы на этом не успокаиваемся и добьемся того, что будем убирать 35 гектаров.

В День авиации мой агрегат приложит все силы к тому, чтобы добиться этих результатов.

Комбайнера колхоза «Красная площадка» Черкасов.

ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРИСТ

В колхозе «Горняк» тракторист тракторного отряда Худяшевской МТС Каракаш Михаил на вспашке зяби ежедневно перевыполняет свое задание. За последнюю пятницу он заработал 26 трудодней.

В почву на 15 августа тов. Каракаш

прокультивировал 28 гектаров, выполнил свыше 2-х норм. При этом сэкономил горючего 79 килограммов и заработал 13 трудодней. Неплохо работают трактористы отряда тт. Суховольский и Змазнев.

З. Бородина.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича

Фото-клише ТАСС

ПОДАРКИ К ДНЮ АВИАЦИИ

Хорошие показатели

День авиации трактористы и комбайнера Худяшевской МТС встречают новыми производственными победами на трудовом фронте. Лучшие трактористы, комбайнера и комбайнеры дают высокую производительность труда.

Не отстают в соревновании в честь Дня авиации трактористы Плотников Ф., Ротов Роман и другие. У Ротова Романа выработка на 15-сильный трактор достигла 314 гектаров, экономия горючего 606 килограммов, а у Плотникова Федора — 365 килограммов, экономия горючего 930 кг.

Также нужно отметить хорошую работу тракторных бригад тт. Ротова Ивана и Тюгаева Якова.

Термашенцев.

В агрегате комбайнера Махавикова

В совхозе имени Чкалова широко развернулось социалистическое соревнование среди комбайнеров в честь Дня авиации.

Впереди идет комбайновый агрегат тов. Махавикова. Комбайн здесь не знает ни аварий, ни простоев. Люди горят единим желанием — занять первое место в соревновании среди комбайнеров совхоза и района.

Проведенная массово-политическая работа среди рабочих, обслуживающих комбайн, дала свои результаты. За 4 рабочих дня комбайн «Коммунар» здесь убрано 127 гектаров при высоком качестве уборки.

М. Сиворцов.

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Мы, вязальщицы звена тов. Смердина колхоза «Горняк», в первые дни не выполняли норму выработки. Но учитывая важность уборки урожая, учитывая, что время не ждет, мы развернули социалистическое соревнование и за последнее время резко повысили темпы в своей работе.

Сейчас наше звено ежедневно выполняет не ниже 120 процентов. При норме 800 спонов вязальщица Змазнева А. дает 850 — 890 спонов, зарабатывает по 4 — 5 трудодней ежедневно, за них следуют и остальные вязальщицы звена.

В дальнейшем мы обязуемся ежедневно выполнять норму выработки и будем вязать по 1000 спонов в день, наряду с этим — не допускать ни малейших потерь. Вызываем на социалистическое соревнование звено вязальщиц Змазнева Василия за качественную и количественную уборку урожая.

Вязальщицы: Змазнева А., Москалевна, Змазнева, звеньевод Смердин.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РЖИ

В результате широкого развернутого социалистического соревнования между бригадами, звенями и колхозниками сельхозартели имени 7-го съезда Советов закончила сев ржи 10 августа.

Председатель колхоза Ломов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об уголовной ответственности за мелкие кражи и за хулиганство

1. Установить, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятиях или в учреждениях, — карается тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут за собой по закону более тяжкого наказания.

3. Предложить Верховным Советам СССР и народных Республики внести в уголовные кодексы изменения, в соответствии с настоящим Указом.

2. Установить, что хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях

и в общественных местах, Каракаш Михаил на вспашке зяби ежедневно перевыполняет свое задание. За последнюю пятницу он заработал 26 трудодней.

Установить, что дела о прогулах учреждений рассматриваются народными судьями единолично, без участия народных заседателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 августа 1940 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О рассмотрении народными судами дел о прогулах и самовольном уходе с предприятий и учреждений без участия народных заседателей

Установить, что дела о прогулах учреждений рассматриваются народными судьями единолично, без участия народных заседателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 августа 1940 г.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕВРОПЕ

Сводка германского комендования

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку германского комендования: «В течение 12 августа эскадрильи германских самолетов атаковали порты и аэродромы на южном и юго-восточном побережье Англии. Военный порт Портсмут явился объектом ожесточенных бомбардировок. Горят электростанция и верфи Востер. Доки и портовые сооружения повреждены бомбами. Во время ожесточенных воздушных боев было сбито 43 самолета противника. На аэродромах Манстон, Кингстон, Хакинг и Лимии удалось уничтожить и частично поджечь ангары, мастерские и служебные помещения. На аэродроме Манстон эскадрилья английских истребителей была настигнута в момент взлета. Три самолета типа «Харрикейн» были уничтожены здесь в воздухе и четыре — на земле. В других пунктах уничтожено, повидимому, 8 самолетов, находившихся на земле. Близ Дувра наши самолеты подожгли 2 привязных аэроплана. Во время воздушных боев, последовавших за этим, противник потерял 30 самолетов.

В море, восточнее Саусенса, пикирующие бомбардировщики атаковали караван торговых судов, находившихся под сильной охраной, и торпедировали, несмотря на сильный огонь истребительной авиации и зенитной артиллерии, два торговых парохода общим водоизмещением в 5.500 регистровых брутто-тонн. На третьем пароходе возник пожар.

В ночь на 13 августа английские самолетыбросили бомбы в некоторых местах на севере и на западе Германии, не причинив, однако, ощущительных повреждений. Четыре английских самолета были сбиты германской зенитной артиллерией над германской территорией.

Общие потери противника за вчерашний день составляют 92 самолета, из которых 12 уничтожено на земле, 4 сбито зенитной артиллерией и остальные — в воздушных сражениях. 24 германских самолета не вернулись на свои базы.

Бой, происходивший в Северном море между несколькими германскими минными тральщиками и английскими быстроходными катерами, окончился успешнее для немцев. Предполагают, что один английский катер не вернулся в свой порт, тогда как германские тральщики не были повреждены и смогли продолжать свои действия по намеченному плану».

Извещение

19 августа, в 12 час дня, в районном комитете СОССОИСТЫ ОТКРЫТИЕ IV СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОРЯДОК ДНЯ:

Доклад председателя райисполкома тов. Дурсенева о работе постоянных комиссий райисполкома и сельисполнкомов и содоклады председателей Устюжанинского и Новогеоргиевского сельсоветов т. Романова, Карасева, содоклады председателей постоянных комиссий школ и сельского хозяйства т. т. Шахова и Сидорова.

Приглашаются все председатели сельисполнкомов.

Исполнком районного совета депутатов трудящихся.

МН 1551

За цветущие сады

СМЕЛЕЕ ПРОДВИГАТЬ ВПЕРЕД САДОВОДСТВО

Партия и правительство уделяют исключительное внимание развитию садоводства в нашей стране. В резолюции XVIII съезда партии говорится о дальнейшем расширении садоводства и перенесении его на север и к нам, в Сибирь.

Болгарский русский садовод И. В. Мичурин мечтал все время о том, чтобы страна наша сделалась цветущим садом. По поводу этого он писал: «Ушло в вечность то время, когда плодовый сад являлся достоянием помещика-барина да кулака-богатея. Ушло в вечность время полудихих, разгороженных, бесплодных садиков старой деревни. Наступило время расцвета высоко-культурного,



НА СНИМКЕ: директор совхоза «Ленинуголь», участник Выставки «Славянка» тем, что они обещают обильный урожай.

НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ

История нашего плодово-ягодного сада несложна.

Несколько лет тому назад, повидимому, какой-то любитель садоводства насадил здесь несколько плодово-ягодных деревьев. Потом, когда был организован совхоз «Ленинуголь», сад взвел в общее хозяйство совхоза. Конечно, при этом его в несколько раз увеличили.

Но вся беда заключалась в том, что за них не было никакого надзора. Запустили и оставили на произвол судьбы.

И вот к моменту моего прихода в совхоз, это было летом 1939 года, он был запущен. Нужна была коренная переустройка его в целом. Но здесь встретились трудности. И главное — не было людей, знакомых с этим делом. Этот недостаток мы решили устранить. Каким же образом?

В течение всей зимы с рабочими совхоза проводились занятия по овладению агротехническими мероприятиями. И надо сказать, с этой задачей справились неплохо. У нас сейчас есть много рабочих и работниц, которые прекрасно справляются с этой работой. Так, например, прекрасные образцы дают в работе бригадир плодово-ягодной бригады тов. Андреянова и сборщица ягод тов. Сухарникова.

Значит, кадры подготовлены. Нужно теперь было привести сад в настоящий вид. И, начиная с весны, приступили к его реконструкции. Правда, часть агромероприятий прошли еще осенью прошлого года.

Что же мы сделали? А вот что. На всей площади сделали подкормку на вазоном, на запущенных садах сделали очистку, на фруктовых деревьях

высоко-товарного садоводства. Колхозный строй позволяет быстро решать эту задачу».

Морозоустойчивые плоды широко внедрились в условиях Сибири. Теперь уже не ново, что в условиях нашего климата произрастают яблони, груши, сливы и даже виноград. Сибирь имеет свои фрукты. Есть и в нашем районе плодово-ягодные сады, которые дают не плохой урожай.

Плодово-ягодный сад в хозяйстве совхоза «Ленинуголь» занимает видное место. В этом году он принес от ягод, не включая фрукты, которые еще не созрели, десятки тысяч рублей дохода. Но это еще, конечно, недостаточно, так как занимаемая площадь под садом не вся плодоносит.

Площадь, занимаемая садом, составляет 13 гектаров. Из которых 6,7 гектара занимает малина, 2,5 гектара стелющиеся яблони, полгектара смородина, полгектара облепиха и другие.

Хорошее впечатление на себе оставляют яблони мичуринского сорта «Ранет», «Славянка» тем, что они обещают обильный урожай.

Для большей доходности от плодово-ягодного сада его лучше прокультивировать. Организован новый сад на площади 10 гектаров, где высажены малина, яблони, сливы, вишни. Встроят новые мичуринские сорта яблонь «Штрейфлинг», «Красная звезда».

Богатый будет урожай в совхозе «Ленинуголь» в будущем 1941 году. И потекут для трудящихся города в еще больших размерах ягоды, яблоки, повсюду вместе с этим доходность от сада совхоза во много раз.

Кроме этого есть сады и в колхозах.

зах Ленинского района, которые дают хорошую доходность.

Так, например, занимаемая площадь под плодо-ягодным садом в колхозе «Искра» составляет около одиннадцати гектаров. Из которых под яблонями занято 6 гектаров, малиной — 2, виноградом — 1 и т. д. Сумма доходности от этого сада исчисляется, примерно, в 20 тысяч рублей. Имеются небольшие сады и в других сельхозпредприятиях.

Постепенно, но неуклонно трудящиеся нашего района начинают овладевать этим достойным делом. Отрадно видеть, когда какой-нибудь колхоз или совхоз имеет настоящий, полноценный сад, когда колхозные дворы утопают в этих садах.

Но в нашем районе и беда в том, что именно какой-нибудь колхоз благоухает в садах, а не все колхозы.

Нужно шире овладеть этой культурой, смелее бороться за нее, и самое главное — шире использовать сорта плодовых деревьев, приспособленных к нашим климатическим условиям.

Полнее использовать опыты и работы Мичурина и двинуть их вперед — боевая задача агрономов-садоводов. Нужно не забывать слова товарища Молотова, что: «Садоводство и виноградарство должны сильно пойти в гору».

Встретим же новый 1941 год еще большей посевной площадью плодово-ягодных садов, еще большей доходностью бюджетов колхозов и совхозов!

Смелее, без боязни разводите сады, украшайте ими колхозные усадьбы и свою жизнь!

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам

Ленинск-Кузнецкого района
на 15 августа 1940 г.

Наименование колхозов	План	Выполн.	Проц.
-----------------------	------	---------	-------

Худышевск. МТС	17478	3212	19,0
Им. VII съезда Сов.	216	81	37,6
2-й Большев. сев.	486	175	36,2
Ленинский ударник	398	131	33,0
Магнитострой	400	122	30,5
Охотник	294	84	28,6
Имена Молотова	782	209	26,7
Кузбассстрой	832	216	26,0
Память Ильича	529	123	23,2
Ясный колос	426	98	23,0
Красный комбайн	378	83	21,9
Якстере-Эрзя	539	116	21,5
Золотая горка	254	54	21,5
Ленышевка	298	72	21,1
Кочетовка	288	60	20,8
Новострой	316	65	20,5
Им. Чкалова	588	115	19,5
Школьный путь	416	81	19,4
Терновое	304	59	19,4
Красный сибиряк	488	93	19,4
Большевик	284	52	19,0
Красный Октябрь	392	74	18,8
Огонек	572	102	17,0
Цветущий	307	52	16,9
Первомайский день	446	74	16,5
Грудовик	440	70	15,9
8 марта	662	98	14,8
Н. Шахтер	377	54	14,5
Молодой пахарь	963	137	14,2
Сибирский пахарь	373	50	13,4
Тамбовка	740	95	12,8
Красный хлебороб	407	57	12,5
Озеровка	492	11,5	
Им. 17 партсъезда	461	49	10,6
Земледелец	522	51	9,7
Труд	948	63	6,6
Горняк	560	28	5,1
Красный путьловец	402	18	4,4

Байкальск. МТС 13600 2139 16,4

Байкальск. МТС	13600	2139	16,4
Проектор	268	79	29,5
Им. Кирова	277	81	29,5
Нацмен-Майск.	468	131	28,0
Новая жизнь	438	100	22,8
Красноармеец	338	74	21,8
Новь	464	98	21,0
9 января	614	127	20,7
«Искра» Устюж.	571	118	20,6
Веселый ключ	430	88	20,4
Добролюбец	207	40	19,3
Им. Сталина	378	72	19,0
Новый путь	532	202	19,0
Труд нацмен	615	107	17,3
Им. 20 лет Октября	840	145	17,2
«Искра» Краснояр.	663	104	17,0
Победа	284	48	17,0
Майский	339	55	16,2
Кр. площадка	383	62	1,1
Кр. ударник	371	46	15,0
Им. М. Горького	351	49	13,9
Им. Свердлова	847	108	12,8
Октябрь	356	45	12,6
Зеленый луг	654	80	12,2
Пример	436	60	11,6
«Заря» Устюжан.	218	23	10,3
Имени Калинина	404	40	9,9</td